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12. Übungsblatt

Aufgabe 1

Vorgelegt sie die Aufgabe

x′(t) =

 −2 −1 0
2 0 2
1 1 −1

 x(t). (1)

a) Berechnen Sie die allgemeine Lösung von (1).
b) Wie verhält sich die Lösung von (1) zur Anfangsbedingung x(0) = (−4, 4, 3) für t→∞?

Aufgabe 2

a) Berechnen Sie die Lösung der Differentialgleichung

x′(t)− 1

t
x(t) =

√
t, t > 0, x(1) = x0. (2)

b) Bestimmen Sie den Anfangswert x0 in (2) derart, dass x′(1) = 3 ist.

Aufgabe 3

a) Berechnen Sie die allgemeine Lösung von

x′′(t) + 4x(t) = 6, t ∈ R. (3)

b) Bestimmen Sie die Lösung der Differentialgleichung (3) zu den Daten

i) x(0) = 1, x′(0) = 2.

ii) x(0) = 0, x(1) = 3/2.


